

一季度,高新区经济运行稳中有进

装备制造、生物医药等成增长“主引擎”

本报记者 王博文

今年以来,济宁高新区牢牢把握走在前列的目标定位,扎实推进新旧动能转换重大工程,巩固提升传统优势产业,着力构建新业态、新模式,经济运行呈现总体平稳,稳中有进态势。一季度全区经济运行各项指标稳步增长,其中装备制造、生物医药、能源等产业增长较快,拉动全区经济作用明显。



装备制造等产业实现快速增长。

全区经济稳步增长 规模工业增加值增速全市第二

今年以来,济宁高新区经济运行呈现总体平稳,稳中有进的态势。一季度实现营业收入816.0亿元,同比增长10.6%;地区生产总值(GDP)完成139.5亿元,同比增长6.5%,实现良好开局。

其中,工业经济运行表现良好,一季度,规模以上工业增加值完成79.5亿元,较去年同期增长8.6%,高于全市0.7个百分点,增速居全市第二位。以装备制造、生物医药、能源产业为代表的产业增长较快,成为拉动工业经济增长的主引擎;纺织服装等依然保持着稳步提高,经济发展呈现稳中有进态势。

具体来看,装备制造业完成营业总收入64.5亿元,同比增长26.3%,实现利润3.6亿元,同比增长7.1%;生物医药完成营业总收入30.8亿元,同比增长10.7%,实现利润3.1亿元,同比增长46.7%;能源产业完成营业总收入30.13亿元,同比增长19.33%,实现利润3.19亿元,同比增长35%。

第三产业在第一季度也呈现出稳中有进的态势,一季度完成营业总收入190.94亿元,较去年同期增长4.93%。其中,金融业完成营业总收入12.95亿元,同比增长8.2%;房地产及建筑业完成营业总收入

3.68亿元,同比增长20.7%,带动第三产业经济作用明显。

装备制造、生物医药发展较快 成为经济增长助推器

今年以来,国内部分建设项目陆续开工,特别是“一带一路”沿线重点工程的陆续开工建设,对装备制造业的需求量逐步增大,订单量不断加大,拉动了工业生产及销售的增长。

装备制造产业的持续增高,对全区效益回升起到了正向拉动作用。一季度,全区生产推土机同比增长1.5%,生产道路机械同比增长33.4%,产量和价格均有所增长,使得实现利润同比增长较快。

生物医药产业的快速发展则得益于辰欣药业等区内医药企业大力发展医药物流。销售渠道得到了不断拓宽,通过送货上门,变被动为主动,拉动了生物医药产业的产销两旺。一季度,生物医药完成营业总收入30.8亿元,同比增长10.7%,实现利润3.1亿元,同比增长46.7%,生物医药产业正逐步成为拉动全区经济发展的新动力。

此外,在第三产业方面,受市场影响,房地产及建筑业呈现着较快的增长,从数据上看,1-3月份房地产及建筑业完成营业总收入3.68亿元,同比增长20.7%,出现了回暖的迹象。

相关链接

一季度外贸进出口22亿元 外贸出口总额居全市第一

一季度,济宁高新区实现外贸进出口总额22亿元,同比增长9.3%,总量居全市第二位,其中,出口总额11.89亿元,增长14%,总量居全市第一位,共有188家企业开展对外贸易业务,比去年同期增加40余家。

在高新区第一季度开展对外贸易业务的企业中,山东济宁如意进出口有限公司实现进出口1.3亿元,增长67%,伊顿液压系统(济宁)有限公司靠着强化科技创新,将尖端技术转为生产力,实现了进出口7643万元,增长70%。小松山推工程机械有限公司更是不断加大产品技术创新投入,凭借自身的优势产能、优质装备和先进技

术输出,在今年前两个月实现了进出口2.19亿元,增长达156%。

今年以来,面对当前贸易环境复杂、压力较大的国际与国内经济,济宁高新区积极培育外贸竞争新优势,为中小企业争取国际市场开拓资金扶持补贴,鼓励企业改造升级,加大进出口贸易总额。

当前,高新区第一季度外贸行业取得了开门红,外贸企业持续增加,进出口总额不断加大。在此背景下,高新区将紧跟国内外发展,定期做好企业调研,及时解决企业困难,保障今年外贸进出口持续稳中有升。

本报记者 李亚腾

市扫黑除恶专项斗争督导组到高新区检查督导

动员基层力量,全面摸底排查

本报济宁5月3日讯(记者 孟杰) 2日下午,市扫黑除恶专项斗争督导组到高新区进行检查督导。在现场查看了黄屯街道和柳行街道的综合治理指挥中心、洸河派出所和高新区公安分局后,督导组强调,要针对重点领域和行业,进行全面的摸底排查,集中力量,宣传发动,尽快对重点线索建立台账。

从1月23日中央部署扫黑除恶专项斗争,特别是2月份省、市政法工作会议暨扫黑除恶专项斗争会议以来,济宁高新区高度重视,迅速行

动,成立了专门机构,明确专人落实责任,积极宣传发动,为扫黑除恶专项斗争的顺利开展营造了声势;各相关部门协作配合,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点行业、领域,全部摸排、重点打击;并着力抓好综合治理,加强基层组织建设,创新社会治理,完善制度机制,压缩了黑恶势力的滋生发展空间。

在高新区黄屯街道和柳行街道,督导组现场查看了金色嘉苑社区的消防安全体验馆、居民安全体验

室、综治影院、禁毒反邪教体验馆、食药环体验馆、社会综治指挥中心和柳行街道的视频接访中心、信访接待中心、综治指挥中心,听取了相关工作人员对综合治理平台及辖区内扫黑除恶专项斗争重点工作的介绍。

在洸河派出所和高新区公安分局,督导组听取了派出所和公安分局近期扫黑除恶专项斗争工作进度的情况汇报。督导组对公安分局迅速行动,强化服务保障,强化打击效能等方面的做法给予了高度评价。

17个在建项目手续办理情况

登录济宁高新区官网可查

本报济宁5月3日讯(记者 于伟) 济宁高新区现将恒信·公馆等17个在建项目手续办理情况(截止时间2018年4月20日)公示,具体项目的手续办理情况可登录济宁国家高新区网站(<http://www.jnhn.gov.cn/>)查询。

本次公示的17个在建项目涉及的单位具体为山东富邦盛世房地产开发有限公司、东方文博城文化发展有限公司、山东九矿置业有限公司、华璞(济宁)房地产开发有

限公司、济宁华都房地产开发有限公司、济宁市菱花房地产开发有限责任公司、济宁欧凯龙置业有限公司、山东恒信置业有限公司、山东瑞城君豪置业有限公司、济宁森泰房地产开发有限公司、山东永胜房地产开发有限公司、济宁九巨龙天顺房地产开发有限公司、山东兴迪尔置业集团有限公司、山东天圳房地产开发有限公司、山东置城集团有限公司、山东海达开发建设股份有限公司、济宁山工房地产开发有限公司。